



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Ανοίγει σήμερα η πλατφόρμα: Τακτοποίηση για 30 χρόνια σε δασικά αυθαίρετα

Αρχίζει από σήμερα Τετάρτη 5 Οκτωβρίου η επίσημη λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας υποβολής αίτησης για την τακτοποίηση – για 30 χρόνια – [των δασικών αυθαιρέτων](#). Πρόκειται για ένα άλυτο εδώ και πολλά χρόνια πρόβλημα, το οποίο εκτιμάται πως αφορά 1 εκατομμύριο

ιδιοκτήτες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL-1](#), [AGROCAPITAL-2](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Μελισσοκομία: «Τρέχει» η προθεσμία για τη δήλωση κατεχόμενων κυψελών

Έως και 20 Οκτωβρίου 2022 θα πρέπει όλοι οι [μελισσοκόμοι](#) να υποβάλουν Αίτηση Κατεχόμενων [Κυψελών](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



### Αναμπουμπούλα χωρίς προηγούμενο στα χωριά με αφορμή τα 26 εκατ. αποθεματικού κρίσης σε 20.346 αγρότες

Στα δύο έχει μοιράσει την κοινωνία των αγροτών η κατανομή των 26.298.105 ευρώ που είχαν εξοικονομηθεί από το αποθεματικό κρίσης και κατευθύνθηκαν σε συγκεκριμένες κατηγορίες, αμπελοκαλλιεργητών και παραγωγών οπωροκηπευτικών με ειδικότερη αναφορά σε συλλογικά σχήματα και δράσεις οι οποίες συμβάλουν στην προστασία του περιβάλλοντος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## ΠΟΓΕΔΥ: Έκδοση βεβαιώσεων σύνδεσης με τα δίκτυα κοινής ωφέλειας

- Η δυσαρέσκεια στους αγρότες είναι έντονη, ιδίως σε μια χρονική περίοδο που το κόστος της ενέργειας έχει εκτοξευτεί.

Ανακοίνωση της [ΠΟΓΕΔΥ](#) για την Έκδοση βεβαιώσεων σύνδεσης με τα δίκτυα κοινής ωφέλειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Στις συμπληγάδες του κόστους ενέργειας και της έλλειψης εργατών τα ελαιοτριβεία

Με σκοπό να κρατήσουν σε υψηλά στάνταρ την ποιότητα του ελαιολάδου στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας οι ελαιοτριβεία ετοιμάζουν τις μονάδες τους για τη νέα ελαιοκομική σεζόν που

φέτος έχουν να αντιμετωπίσουν αρκετά ζητήματα, κυρίως όμως την αύξηση του ενεργειακού κόστους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## Π. Κόκκαλης: Νέος Κανονισμός ΕΕ για τα φυτοφάρμακα - Υποχρεωτική ετήσια συλλογή δεδομένων

Με συντριπτική πλειοψηφία, εγκρίθηκε από την Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ο νέος Κανονισμός σχετικά με τις στατιστικές για τις γεωργικές εισροές και εκροές, στον οποίο ήταν εισηγητής ήταν ο Ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Πέτρος Κόκκαλης. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, ο Κανονισμός ενοποιεί τη συλλογή γεωργικών δεδομένων στην Ευρωπαϊκή Ένωση, συμπεριλαμβανομένων των στατιστικών για τη χρήση φυτοφαρμάκων, θεσπίζοντας ένα βασικό εργαλείο για την παρακολούθηση και αξιολόγηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής καθώς και για την αξιολόγηση της προόδου των στόχων της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το Αγρόκτημα στο Πιάτο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ](#)

---



## ΠΕΓΔΥ: Να αποτραπεί το νέο χαράτσι για τον αγρότη, με τη βεβαίωση σύνδεσης σε πάροχο

Την πρόταση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων, όλες οι νέες ηλεκτροδοτήσεις με μειωμένο αγροτικό τιμολόγιο (Μ.Α.Τ.) να εξαιρεθούν από την βεβαίωση ηλεκτροδότησης του ΤΕΕ σε μια προσπάθεια να συγκρατηθεί το κόστος παραγωγής, να εξαιρεθούν όσοι είναι αγρότες κανονικού ή ειδικού καθεστώτος και κάνουν δήλωση ΟΣΔΕ υποστηρίζοντας αυτούς που πραγματικά παράγουν, κοινοποιεί με ανακοίνωση της, η Πρόεδρος Γεωπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων Ν. Λάρισας (ΠΕΓΔΥ), Περ. Τμ. Πανελλήνιας Ένωσης Γεωπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων, Χριστίνα Κοντογιάννη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Μεσσηνία: Σε αδιέξοδο οι παραγωγοί - Στα αζήτητα η σταφίδα της φετινής παραγωγής

- Στα αζήτητα βρίσκεται η σταφίδα της φετινής παραγωγής.

Τα πράγματα διαμορφώνονται χειρότερα από κάθε άλλη φορά και το μέλλον του εμβληματικού προϊόντος είναι αβέβαιο και κινδυνεύει με εξαφάνιση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Πράσινο φως από Ε.Ε. για κρατικές ενισχύσεις σε αγροτικό και επαγγελματικό ρεύμα

Πρόγραμμα κρατικών ενισχύσεων, ύψους 800 εκατ. ευρώ, για τη στήριξη μικρών μη οικιακών καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας, όπως οι κάτοχοι αγροτικού τιμολογίου ανεξάρτητα από το όριο παροχής, εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## Σε διαβούλευση τρεις ακόμα Ειδικές Περιβαλλοντικές Μελέτες

Αφορά τις περιοχές «Natura 2000» σε Θεσσαλία και Ανατολική Μακεδονία Θράκη. Από σήμερα τίθενται σε διαβούλευση οι Ειδικές Περιβαλλοντικές Μελέτες (ΕΠΜ), που αφορούν σε προστατευόμενες περιοχές «Natura 2000» στη Θεσσαλία (2 μελέτες) και στην Ανατολική Μακεδονία - Θράκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#), [ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ](#)



## Διαγωνισμός Καινοτομίας για τα Δάση – Smart Forest Innovation Challenge

Το “[Smart Forest Innovation Challenge](#)” είναι το 1ο Πρόγραμμα Εύρεσης και Ανάδειξης Τεχνολογικών Λύσεων για τα Δασικά Οικοσυστήματα. Το πρωτοποριακό αυτό Πρόγραμμα διοργανώνεται από τη Γενική Γραμματεία Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας με την υποστήριξη του Elevate Greece και Innovation Enabler της [Mantis Business Innovation](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ](#)



## Green Tank: Η Μετάβαση των λιγνιτικών περιοχών δεν μπορεί να είναι Δίκαιη χωρίς τη συμμετοχή των νέων

Η νέα έκθεση του Green Tank περιγράφει τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η νεολαία στη Δυτική Μακεδονία λόγω της μετάβασης στη μεταλιγνιτική εποχή και υπογραμμίζει την

ανάγκη συμπερίληψής της στον μηχανισμό διακυβέρνησης και τις χρηματοδοτήσεις. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ](#)

---

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Το Ευρωκοινοβούλιο στηρίζει την ανάπτυξη της βιώσιμης υδατοκαλλιέργειας στην ΕΕ

Η ΕΕ πρέπει να τονώσει την ανάπτυξη του τομέα της βιώσιμης υδατοκαλλιέργειας, προς όφελος της ανθρώπινης υγείας και την προώθηση των στόχων της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας.

**Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



### Το ΓΠΑ συνυπογράφει Μνημόνιο Συνεργασίας για την προστασία της θάλασσας και της αλιείας

Την Δευτέρα 26 Σεπτεμβρίου 2022 υπεγράφη στην Αμοργό Μνημόνιο Συνεργασίας, μεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, του Δήμου Αμοργού, του Επαγγελματικού Αλιευτικού Συλλόγου

Αμοργού, του Cyclades Preservation Fund (CPF), του Blue Marine Foundation (BMF) και του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Ο Αντιπρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής, της Σχολής Επιστημών των Φυτών, κ. Ιορδάνης Χατζηπαυλίδης εκπροσώπησε το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών μαζί με τον Επίκουρο Καθηγητή του Τμήματος Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής της Σχολής Επιστημών των Ζώων, κ. Στέφανο Καλογήρου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---